	A1. Какие простейшие имеют два ядра?

	а) амёба         
	б) инфузория

	в) эвглена
	г) споровики

	A2. Какую функцию выполняет сократительная вакуоль у амёбы обыкновенной?

	а) питания
	б) дыхания

	в) выделения
	г) размножения

	A3. Какие клетки находятся в энтодерме у гидры?

	а) стрекательные
	б) покровные

	в) половые
	г) пищеварительные

	A4. От кого произошли моллюски?

	а) от кольчатых червей
	б) от иглокожих

	в) от членистоногих
	г) от кишечнополостных

	A5. Выберите отряд насекомых с неполным превращением

	а) Жуки
	б) Бабочки

	в) Перепончатокрылые
	г) Таракановые

	A6. Какой тип животных имеет наибольшее видовое разнообразие?

	а) Кольчатые черви
	б) Моллюски

	в) Членистоногие
	г) Хордовые

	A7. Кто из представителей типа Плоские черви НЕ является паразитом?

	а) белая (молочная) планария
	б) печеночный сосальщик

	в) бычий цепень
	г) эхинококк

	A8. У какого из отрядов насекомых недоразвита первая пара крыльев?

	а) Стрекозы
	б) Двукрылые

	в) Полужесткокрылые
	г) Чешуекрылые

	A9. Выделительная система у ракообразных представлена…

	а) жировым телом
	б) мальпигиевыми сосудами

	в) зелеными железами
	г) почками

	А10. Сколько отделов имеет тело насекомых? 

	а) 1
	б) 3

	в) 2
	г) 4

	А11. Какое из перечисленных беспозвоночных животных имеет наиболее сложное строение?

	а) амеба
	б) гидра

	в) тарантул
	г) стрекоза

	А12. Какие органы дыхания характерны для паука-крестовика?

	а) жабры
	б) легкие

	в) трахеи
	г) легочные мешки и трахеи

	А13. К какому классу относятся мокрица и водяной ослик?

	а) Ракообразные
	б) Паукообразные

	в) Насекомые
	г) Пиявки

	А14. Какой тип нервной системы характерен для кишечнополостных?

	а) узловой
	б) стволовой

	в) диффузный
	г) в виде трубки

	А15. Какие органы дыхания характерны для речного рака?

	а) легкие
	б) жабры

	в) легочные мешки
	г) трахеи

	А16. К какому классу относятся собачий и таежный клещи?

	а) Паукообразные
	б) Ракообразные

	в) Насекомые
	г) Многощетинковые

	А17. Какой тип нервной системы характерен для представителей класса Насекомые?

	а) диффузный
	б) стволовой

	в) в виде трубки
	г) узловой

	А18. Какие органы дыхания характерны для представителей класса Насекомых? 

	а) трахеи
	б) легочные мешки

	в) жабры 
	г) легочные мешки и трахеи

	А19. К какому отряду относятся капустница и траурница?

	а) Равнокрылые
	б) Двукрылые

	в) Чешуекрылые
	г) Перепончатокрылые

	А20. У кого из хордовых отсутствует сердце?

	А) Ланцетники
	Б) Рыбы

	В) Земноводные
	Г) Пресмыкающиеся

	А21. Кто относится к классу Хрящевые рыбы?

	А) осетр
	Б) сом

	В) угорь
	Г) скат

	А 22. Органы выделения у хордовых представлены…

	А) зелеными железами
	Б) жировым телом

	В) почками
	Г) мальпигиевыми сосудами

	А23. Представители какого отряда Пресмыкающиеся имеют четырехкамерное сердце?

	А) Черепахи
	Б) Крокодилы

	В) Клювоголовые
	Г) Чешуйчатые

	А24. Какую из сред обитания НЕ освоили представили класса Млекопитающие?

	А) наземно-воздушную
	Б) водную

	В) организменную
	Г) почвенную

	А25. Какую функцию у рыб выполняет боковая линия?

	А) органа чувств
	Б) дыхания

	в) выделения
	г) размножения

	А26. Представили какого класса хордовых имеют шейный отдел позвоночника, состоящий из одного позвонка?

	А) Костные рыбы
	Б) Земноводные

	В) Пресмыкающиеся
	Г) Птицы

	А27. Какая из перечисленных ниже особенностей птиц НЕ относится к приспособлениям к полету? 

	А) наличие крыльев
	Б) четырехкамерное сердце

	В) интенсивный обмен веществ
	Г) двойное дыхание

	А28. У птиц и пресмыкающихся… 

	А) постоянная температура тела
	Б) трехкамерное сердце

	В) покров тела представлен ороговевшим эпителием, покрытым роговыми щитками
	Г) внутреннее оплодотворение

	А29. От кого произошли млекопитающие?

	А) от птиц
	Б) от пресмыкающихся

	В) от рыб
	Г) от членистоногих

	А30. Какое из перечисленных животных относится к типу Хордовые?

	А) дафния
	Б) морская звезда

	В) аурелия
	Г) латимерия

	А31. Какое из перечисленных позвоночных животных имеет наиболее сложное строение?

	А) квакша
	Б) кенгуру

	В) ехидна
	Г) касатка

	А32. У каких животных зубы растут в течение всей жизни?

	А) ежи
	Б) лисы

	В) лоси
	Г) крысы

	А33. К какому отряду относятся жерлянка и чесночница?

	А) Безногих
	Б) Бесхвостных

	В) Хвостатых
	Г) Чешуйчатых

	А34. Какое из перечисленных животных НЕ относится к двоякодышащим рыбам?

	А) палтус
	Б) рогозуб

	В) чешуйчатник африканский
	Г) чешуйчатник американский

	А35. У каких животных хорда сохраняется всю жизнь?

	А) амфибий
	Б) рептилий

	В) рыб
	Г) ланцетников

	А36. Заразиться аскаридами можно,

	А) съев непрожаренное мясо
	Б) искупавшись в стоячем водоеме

	В) съев немытые овощи и фрукты
	Г) отравившись скисшим молоком

	B1. Какие особенности органов кровообращения и дыхания у рыб?

	1) сердце трехкамерное без перегородки в желудочке
	4) два круга кровообращения

	2) сердце двухкамерное
	5) на всех стадиях развития дыхание жаберное

	3) один круг кровообращения
	6) взрослые животные дышат с помощью легких и кожи

	В2. В чем сходство археоптерикса и современных птиц?

	1) тело покрыто перьями
	4) на челюстях зубы

	2) имеет длинный хвост, состоящий из 20 позвонков
	5) передние конечности видоизменены в крылья

	3) на ногах четыре пальца (три направлены вперед, один - назад)
	6) на передних конечностях пальцы с когтями

	В3. Представителей типа Хордовые характеризуют:

	1) трехслойность
	4) двусторонняя симметрия

	2) вторичная полость тела
	5) отсутствие внутреннего скелета

	3) лучевая симметрия
	6) двуслойность

	В4. Установите соответствие между организмами и образом жизни

	А) инфузория-туфелька
Б) паук-крестовик
В) малярийный плазмодий
Г) эхинококк
Д) таежный клещ
Е) пресноводная гидра
	1) свободноживущие
2) паразитические

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	

	1
	1
	2
	2
	2
	1
	

	В5. Установите соответствие между отрядами насекомых и типом развития

	А) Жесткокрылые (Жуки)
Б) Полужесткокрылые (Клопы)
В) Двукрылые
Г) Прямокрылые
Д) Таракановые

Е) Чешуекрылые
	1) с полным превращением
2) с неполным превращением

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	

	1
	2
	1
	2
	2
	1
	

	В5. Установите последовательность этапов двойного дыхания у птиц 

	А) поступление воздуха в воздушные мешки
Б) газообмен
В) поступление в бронхи бедного кислородом воздуха
Г) поступление в бронхи воздуха, обогащенного кислородом
Д) поступление воздуха в легкие
Е) прохождение воздуха через хоаны

	Е
	Г
	Д
	Б
	А
	В
	

	C1. Какие меры применяют для борьбы с паразитическими червями? (личная гигиена, очистка питьевой воды, контроль на бойнях и правильное приготовление пищи)

	C2. Какие ароморфозы привели к возникновению типа Членистоногие? (возникновение наружного скелета, возникновение членистых конечностей, возникновение поперечнополосатой мускулатуры)

	


